
 
ΠΟΛΙΤΙΚΗ        ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ Κυριακή 9 Απριλίου 2006    

                
   Συνέντευξη 
 

       ΣΤΗ ΛΩΡΑ ΙΩΑΝΝΟΥ   
 
 
 

 
 
«Κοινωνικό προφίλ σημαίνει να παράγεται πλούτος και να μοιράζεται δίκαια και όχι το απατηλό 
του ΠΑΣΟΚ που στηρίζεται σε δανεικά», τονίζει ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος της ΝΔ και 
δηλώνει ότι οι μεταρρυθμίσεις θα προχωρήσουν 

 
 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΜΑΓΓΙΝΑΣ 
 
Υπηρετούμε τους πολλούς – ενοχλούμε τους 
βολεμένους 
 

           Μετά τις εθνικές εκλογές οι αποφάσεις για το  
      ασφαλιστικό θα ληφθούν με κοινωνική ευαισθησία 
      και χωρίς να θίγονται ώριμα δικαιώματα 
      Όπου υπάρχει διάσταση απόψεων, δίνει έγκυρα 
      τη λύση ο Καραμανλής 
      Να σταματήσει το μονοπωλιακό καθεστώς της AGB 



O Β. Μαγγίνας σε συνέντευξη του στον «Τ.τ.Κ.» 
επιτίθεται στο ΠΑΣΟΚ, στέλνει μήνυμα στο ΣΕΒ και υποστηρίζει 
ότι η οικονομική πολιτική της κυβέρνησης «υπηρετεί τους 
πολλούς» και όχι τους…βολεμένους. 
 «Καμιά κυβέρνηση δεν εξυπηρέτησε τόσο πολύ και τόσο 
καλά τους μεγαλοεπιχειρηματίες όσο οι κυβερνήσεις Σημίτη-
ΠΑΣΟΚ 1996-2004», σχολιάζει ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπο 
της ΝΔ. 
 
 
«ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ»: Τι σηματοδοτεί η συμφωνία 
ΓΣΣΕ-ΣΕΒ για αυξήσεις 11% στον ιδιωτικό τομέα; 
Δημιουργεί προϋποθέσεις για αυξήσεις στο στενό δημόσιο 
τομέα άνω του 3%; 
 
ΒΑΣΙΛΗΣ ΜΑΓΓΙΝΑΣ: H συμφωνία εργαζομένων και 
εργοδοτών αναδεικνύει την υπευθυνότητα των κοινωνικών 
εταίρων σε μια δύσκολη περίοδο για την Οικονομία της Χώρας. 
Υποδηλώνει όμως συγχρόνως και την αποτελεσματικότητα της 
κυβερνητικής βούλησης να δοθεί στους εργαζομένους μια αύξηση 
αισθητά καλύτερη από τις αρχικές προτάσεις του ΣΕΒ. 

Ως προς το δημόσιο τομέα και τις ΔΕΚΟ πιστεύω ότι και 
εκεί όλα θα πάνε καλά με γνώμονα την αντοχή της Οικονομίας και 
με σεβασμό στα χρήματα των φορολογουμένων. 

 
 
«Τ.τ.Κ.»: Το ΠΑΣΟΚ κατηγορεί την κυβέρνηση ότι με την 
οικονομική πολιτική που ακολουθεί ενισχύει τους 
μεγαλοεπιχειρηματίες σε βάρος των εργαζομένων. Εκτιμάτε 
ότι χρειάζεται ενίσχυση το κοινωνικό προφίλ της κυβέρνησης;  
 
Β.Μ.: Υπάρχουν δύο κοινωνικά προφίλ. Το εικονικό, το απατηλό 
του ΠΑΣΟΚ – χρόνια τώρα – που στηρίζεται σε δανεικά και το 



πραγματικό που σημαίνει: παράγεται πλούτος και μοιράζεται 
δίκαια. Αυτό προσπαθεί η Κυβέρνηση Καραμανλή. 

Με δανεικά, όλα είναι εύκολα. Βυθίζεται όμως η Οικονομία, 
χρεώνονται οι επόμενες γενιές και γινόμαστε αναξιόπιστοι στην 
ΕΕ. 

Ως προς το ποιος υπηρετεί τους μεγαλοεπιχειρηματίες, θα 
σας πω, κ. Ιωάννου, ότι από τη μεταπολίτευση μέχρι σήμερα, 
καμιά κυβέρνηση δεν τους εξυπηρέτησε τόσο καλά και τόσο πολύ, 
όσο οι κυβερνήσεις Σημίτη-ΠΑΣΟΚ 1996-2004. Ας προσέχει, 
συνεπώς, το σημερινό ΠΑΣΟΚ τι λέει, γιατί οι εργαζόμενοι 
ξέρουν…. 
 
 
«Τ.τ.Κ.»: Στο ασφαλιστικό πρέπει να ανοίξουν όλα τα θέματα 
ή υπάρχουν «ταμπού», όπως η αύξηση των ορίων ηλικίας και 
οι εισφορές; 
 
 
Β.Μ.: Το πρόβλημα υπάρχει και είναι οξύ. Το αναγνωρίζουν όλοι. 
Όμως, τώρα –αυτή την 4ετία – το ασφαλιστικό δεν ανοίγει προς 
επίλυση. 

Αυτό που θα αρχίσει είναι ένας διάλογος, ευρύς και 
εξαντλητικός για να διαπιστώσουμε, όλοι μαζί, τις πραγματικές 
διαστάσεις του προβλήματος. 

Αποφάσεις θα ληφθούν – με προσοχή και κοινωνική 
ευαισθησία – μετά τις προσεχείς εθνικές εκλογές και χωρίς να 
θίγονται ώριμα δικαιώματα. Αν τα πράγματα μείνουν όπως είναι, 
οι σημερινοί σαραντάρηδες δεν θα μπορέσουν να 
συνταξιοδοτηθούν σε είκοσι χρόνια. Και αυτό το ξέρει το 
ΠΑΣΟΚ. Γι’ αυτό ψήφισε το Νόμο Ρέππα, γι’ αυτό έκανε τις 
απόπειρες Γιαννίτση, Σπράου κ.λπ. Μην τα ξεχνάμε, γιατί το θέμα 
είναι μεγάλο. Εμείς δεν θα πάμε –και το έχουμε αποδείξει – σε 
ακρότητες. 



Χρειάζεται όμως λύση με τη συμφωνία όλων και στο ποιο 
είναι το πρόβλημα τώρα και στα μέτρα μετά το 2008. 

 
 

«Τ.τ.Κ.»: Η κυβέρνηση πρέπει να προχωρήσει με πιο τολμηρά 
βήματα τις μεταρρυθμίσεις και προς ποια κατεύθυνση; 
 
Β.Μ.: Οι μεταρρυθμίσεις θα προχωρήσουν. Για να εξασφαλίσουμε 
ένα καλύτερο εισόδημα–εργαζόμενοι και ιδίως άνεργοι– 
χρειάζεται ανάπτυξη. Ανάπτυξη σημαίνει υψηλή 
ανταγωνιστικότητα, όχι βέβαια μέσα από καθήλωση μισθών όπως 
υποκριτικά μας κατηγορεί το ΠΑΣΟΚ, αποσιωπώντας τόσα 
σοβαρά μέτρα που έχουν ληφθεί στην κατεύθυνση αυτή. Οι 
μεταρρυθμίσεις σε αυτό ακριβώς αποβλέπουν. Ευελιξία, 
επενδύσεις, ανάπτυξη. 

Υπηρετούμε τους πολλούς, τους χαμηλόμισθους, τους 
χαμηλοσυνταξιούχους και τους άνεργους. Ίσως κάποιοι 
«καλοβολεμένοι» ενοχλούνται, έστω και αν τελικά δεν θίγονται τα 
δικαιώματά τους. Αυτοί κάνουν φασαρία και στηρίζονται από το 
δήθεν «κοινωνικό» και «λαϊκό» ΠΑ.ΣΟ.Κ. 

Η εντολή όμως του Μάρτη του 2004 στον Καραμανλή δεν 
είναι από τους βολεμένους, αλλά απ’ τον εργαζόμενο που δεν τα 
βγάζει πέρα και από τον άνεργο. Αυτοί συνεπώς είναι το κύριο 
μέλημά μας. 

 
«Τ.τ.Κ.»: Βλάπτουν την εικόνα της κυβέρνησης οι υπουργικές 
κόντρες Γ. Αλογοσκούφη-Μ. Λιάπη, Ν. Κακλαμάνη – Δ. 
Αβραμόπουλου κ.α;  
 
Β.Μ.: Δεν είναι παράλογο να υπάρχουν αποκλίσεις στους 
πολιτικούς χειρισμούς. Δεν μπορεί όλοι να προσεγγίζουμε τα 
θέματα με τον ίδιο τρόπο. Πάντοτε, όλες οι κυβερνήσεις είχαν, 
μεταξύ των μελών τους, διαφοροποιήσεις. Είναι φυσικό και 
σύνηθες. Το πρόβλημα δεν είναι εκεί, αλλά στην έκταση και τη 



διόγκωση που ορισμένα ΜΜΕ δίνουν στις περιπτώσεις αυτές. Σε 
κάθε περίπτωση και όπου υπάρχει διάσταση απόψεων, τη λύση 
δίνει ο Καραμανλής και τη δίνει έγκαιρα και σωστά. 

Τελικά αυτές οι αποκλίσεις έχουν καταστεί το μόνο 
αντιπολιτευτικό εργαλείο στα χέρια του ΠΑΣΟΚ και των 
υποστηρικτών του, αφού το ίδιο–στην ουσία–δεν κάνει 
αντιπολίτευση με πολιτική επιχειρηματολογία. 

 
«Τ.τ.Κ.»: Θεωρείται αξιόπιστη τη λίστα με τα ονόματα 
δημοσιογράφων που φέρεται να παρακολουθούνταν από την 
ΕΥΠ; Βρίσκεται το ΠΑΣΟΚ από πίσω; 
 
Β.Μ.: Η λίστα των δημοσιογράφων δεν μου δίνει την εντύπωση 
ότι είναι σοβαρή και αξιόπιστη. Ασφαλώς όμως πρέπει να 
ερευνηθεί από τη Δικαιοσύνη στο γενικότερο πλαίσιο της έρευνας 
που διεξάγεται. 

Ως προς την ΕΥΠ, ο εποπτεύων υπουργός κάνει ό,τι πρέπει 
για την εύρυθμη και νομότυπη λειτουργία της. Οι υπηρεσίες αυτές, 
σε όλες τις χώρες, διαδραματίζουν ένα πολύ λεπτό ρόλο και 
ασχολούνται με ιδιαιτέρως ευαίσθητα θέματα. Γι’ αυτό και 
χρειάζεται από όλους μας σύνεση και προσοχή. Ως προς τις 
κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ σε σχέση με την ΕΥΠ, για μένα, είναι 
από τις υποθέσεις που το ίδιο δεν μπορεί να υπερηφανεύεται. Την 
εποχή εκείνη, καλύτερα να την ξεχάσει το ΠΑΣΟΚ…. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Δεν επιδιώκουμε τη χειραγώγηση των ΜΜΕ 
 
«Τ.τ.Κ.»: Πρέπει να κλείσει η AGB; Κάποιοι κατηγορούν την 
κυβέρνηση ότι επιδιώκει να χειραγωγήσει τα ΜΜΕ και να  
ενίσχυσει συγκεκριμένους επιχειρηματίες. Τι απαντάτε; 
 
Β.Μ.: Η λειτουργία των ΜΜΕ–ιδίως των ηλεκτρονικών–δεν  
μπορεί σε μια δημοκρατική πολιτεία να είναι μόνον επιχείρηση και 
εμπόριο. Ούτε υπηρέτηση οικονομικών και πολιτικών 
σκοπιμοτήτων. Τα ΜΜΕ απευθύνονται στην κοινωνία, στους 
πολίτες. Έχουν την υποχρέωση να καταλάβουν ότι από το ρόλο 
τους, διαπαιδαγωγούν τον τηλεθεατή, τον ακροατή, τον 
αναγνώστη. Οφείλουν να τον πάνε ένα βήμα μπροστά, αντί να τον 
καθηλώνουν με χαμηλού κόστους και ποιότητας επικοινωνιακά 
προϊόντα για να αποκομίζουν εύκολο κέρδος και εξουσία. Αυτή τη 
στρεβλή λογική υπηρετούν οι παραπλανητικές μετρήσεις, κάθε 
μορφής. 

Αυτό το μονοπωλιακό, μάλιστα, καθεστώς πρέπει να 
σταματήσει. Η κυβέρνηση δεν επιδιώκει να ελέγξει οτιδήποτε. Δεν 
μπορεί όμως να επιτρέπει σε άλλους να ελέγχουν και να 
κατευθύνουν την πολιτική, οικονομική και πολιτισμική ζωή του 
πολίτη και συνολικά της ελληνικής κοινωνίας. Οι κανόνες πρέπει 
να είναι διαφανείς και να ισχύουν για όλους. Κανείς δεν είναι 
πάνω από τη δημοκρατική λειτουργία. Και σε αυτό συμφωνούν, 
τελικά, όλες οι πολιτικές δυνάμεις. Εξάλλου, όλοι κρινόμαστε. 

 
 
 

 
 
 

 
  


